
0,2 

0,8 

0,1 

0,9 

0,05 

0,95 

0,1 

0,1 

0,9 

0,9 

0,05 

0,05 

0,95 

0,95 

Pn 

1-Pn 

0,1 

0,9 

0,05 

0,95 

Grand classique : Probabilité conditionnelles et Suites 

1. On représente la situation par un arbre pondéré :  

 

 

 

  

 

 

 

a) X compte le nombre de fois que le joueur perd. Pour l’instant il fait 3 parties, il peut 

donc perdre O, 1, 2 ou 3 fois.            X(Ω) = {0 ; 1 ; 2 ; 3} 

 

b) Pour justifier on énonce la règle 2 : la probabilité d’un chemin est le produit des 

probabilités inscrites sur les branches, et la règle 3 : la probabilité d’un évènement de 

plusieurs chemins est la somme des probabilités de ces chemins.  

P(X=2) = P(  
   ∩E2∩E3) + P(E1∩E2∩  

   ) + P(E1∩  
    ∩E3) 

 = (0,2x0,1x0,9)+(0,2x0,9x0,05)+(0,8x0,05x0,1) 

 = 0,031  

P(X=3) = P(E1∩E2∩E3) = 0,2x0,1x0,1 = 0,002  

 

c)  On calcul P(X=0) et P(X=1)  

k 0 1 2 3 

P(X=k) 0,722 0,245 0,031 0,002 

Vérification des résultats : somme de toutes les probabilités vaut 1.  

 

d) E(X) = 0.722x0+0.245x1+0.031x2+0.002x3 = 0,313 

Calcul de l’espérance : somme de chaque valeur prise par X multipliée par sa 

probabilité. 

 

2.  FAIRE UN ARBRE  
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a) P(En∩En+1) = P(En) x PEn(En+1) = 0,1Pn 

P(  
   ∩En+1) = P(  

   ) x P  
    (En+1) = 0,05(1-Pn) 

 

b) Pn+1=P(En+1)  

D’après la règle 3 : la probabilité d’un évènement de plusieurs chemins est la somme 

des probabilités de ces chemins, on peut calculer :  

Pn+1=P(En∩En+1) + P(  
   ∩En+1) = 0,1Pn + 0,05(1-Pn) = 0,05Pn +0,05  

 

3.       
 

  
 

a) Pour montrer que (  ) est géométrique, on cherche q constant tel que     =q   

    =Pn+1  - 
 

  
  

= 0,05Pn+0,05- 
 

  
    Penser à factoriser !  

= 0,05 (Pn - 
 

  
)  

= 0,05   

La suite    est géométrique de raison q = 0,05 et de premier terme  

  = P1- 
 

  
 = 0,2 - 

 

  
  

 

b) Comme    géométrique, on applique la formule :   =  xqn-1  

   = (0,2 - 
 

  
)(0,05)n-1  

Puis, comme       
 

  
 alors  

      
 

  
 = (0,2 - 

 

  
)(0,05)n-1   

 

  
 

 

c) (0,05)n-1 = 
       

    
           

 lim 
       

    
 = 0 (car -1<0,05<1) donc lim(0,05)n-1 = 0  

 lim 
 

  
 = 

 

  
  

Donc par produit lim(0,2 - 
 

  
)(0,05)n-1 = 0  

Donc par somme lim   = 
 

  
  


